

# МАЯК коммунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

## ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ ПЯТИЛЕТКИ



В новой пятилетке будет введена в действие на полную мощность Красноярская ГЭС.

НА СНИМКЕ: группа передовых строителей Красноярской ГЭС (слева направо) бетонщица А. Подгорнова, звеньевая В. Адамович, плотник-бетонщик Е. Комаров, рабочая Ю. Лаврова.  
Фотохроника ТАСС

## Решения XXIII съезда партии — в жизнь!

### С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

Нижнеилимская сельская территориальная партийная организация с первых же дней работы XXIII съезда КПСС приступила к разъяснению его документов. С этой целью проведен семинар агитаторов, на котором выступил секретарь партийной организации Н. В. Слободчиков. Он рассказал о работе съезда, о значении пропаганды его материалов.

Сразу же после семинара агитаторы начали проводить среди населения беседы по докладу Л. И. Брежнева. Одним из первых документы съезда партии начал разъяснять коммунист Г. И. Слободчиков. Его беседу в помещении госстраха по отчетному докладу ЦК КПСС прослушали 12 человек.

\*\*\*

Изучению материалов съезда КПСС было посвящено специальное партийное собрание коммунистов колхоза им. Кирова. Доклад по этому вопросу сделал П. М. Черемных. Коммунисты П. М. Черемных, Ф. А. Перфильева, С. С. Черемных и А. А. Черемных в своих выступлениях

поделались опытом агитационной работы, высказали предложения, как лучше организовать изучение материалов съезда партии.

\*\*\*

Активную агитационную работу ведет в эти дни на Тубинской молочно-товарной ферме колхоза имени XX партсъезда агитатор Тамара Карнаухова. Работники фермы знакомятся с докладами Л. И. Брежнева, А. Н. Косыгина и решениями съезда, оценивают результаты своей работы, обсуждают предстоящие задачи.

\*\*\*

Дружно собрались в клуб жители деревни Корсуковой на беседу о XXIII съезде КПСС.

Секретарь райкома партии К. С. Калосин рассказал присутствующим о ходе съезда, значении его решений и задачах, поставленных Директивами съезда на 1966—1970 годы, а также ответил на поставленные вопросы.

В. КУКЛИН.



## ПОЛМИЛЛИОНА гектаров — засеяны

САРАТОВ. Хлебобобы области начали борьбу за урожай первого года новой пятилетки. На всей площади, достигающей 5 миллионов гектаров, закрыта влага.

Сейчас вся техника переключается на сев. Первыми приступили к нему заволжские и некоторые правобережные районы. Яровые в области уже засеяны — пол-миллиона гектаров.

## ЗАВОДЫ В СЕЛАХ

Алма-Ата. В колхозе «Луч востока» Алма-Атинской области закончилось строительство цеха для производства томатного сока. Консервный завод этой артели производит маринады, сиропы, консервы, яблочные и овощные, тесто-сырье для кондитерской фабрики. Хозяйство ежегодно получает более 5 миллионов рублей дохода. Пятую его часть дают цехи, перерабатывающие овощи и фрукты.

Сейчас в колхозах и совхозах Казахстана действует около ста перерабатывающих предприятий. За годы пятилетки мощность сельских заводов для переработки овощей и плодов возрастет в несколько раз.

## ДОНЕЦКИЙ НОВОСЕЛ

Донецк. Донецкие земледельцы ведут сев подсолнечника. Вся площадь в 150 тысяч гектаров засеивается одним из лучших сортов «армавирский-497», созданным кубанскими селекционерами. Донецкий новосел дает во многих хозяйствах по 30—35 центнеров семян с гектара. В минувшем году он принес в колхозные кассы более 30 миллионов рублей прибыли, а на животноводческие фермы поступило около 500 центнеров жмыха. (ТАСС).

## МАЛ ЗОЛОТНИК, ДА ДОРОГ

Закончился XXIII съезд КПСС. Как проходило соревнование в честь него, какие достигнуты результаты? Этот вопрос и решили обсудить на днях в Суворово-Ангарском леспромхозе. На совещание по подведению итогов пришли бригады комплексных бригад, мастера, прорабы, активисты партийной, профсоюзной организаций.

Подробный анализ работы коллектива дал начальник лесоучастка А. М. Дьяченко. Он рассказал о большом значении перехода комплексных бригад на хозрасчет, назвал лучших. Первое место в соревновании единогласно присваивается бригаде В. П. Белкина, перевыполнившей производственное задание марта почти в полтора раза. Второе — бригаде Н. Ф. Перетолчина.

Начальник лесоучастка сообщает, что лесорубы обещали дать месячную норму ко дню открытия съезда партии и уже 25 марта рапортовали о выполнении взятого обязательства. Более того, они перекрыли намеченные рубежи. Бригада должна была заготовить 1560 кубометров древесины, а дала более двух тысяч.

Я заинтересовался работой Николая Перетолчина, его товарищей и решил побывать на делянке, где трудится

бригада. Еще издали услышал глухой гул падающих деревьев. Скоро в лесной чаще можно было разглядеть Николая Федоровича. Твердой, слегка тяжеловатой походкой бывалого таежника он шел от сосны к сосне. Весело трещит «Дружба» в крепких руках вальщика. Слышится рокот трактора. Он выходит на волок и останавливается. Лесорубы закуривают. Знакомимся. Николаю скупо рассказывает о себе. Зато лицо его оживает, когда речь заходит о товарищах.

— Тракторист у нас есть, замечательный парень, — говорит Н. Перетолчин, — для Николая Шурина норма — это только минимум, а фактически он всегда перевыполняет задания. Добивается этого за счет безупречного содержания техники. Закончив смену, Николай обязательно осмотрит трактор. Если нужно, произведет профилактический ремонт, смазку, заменит ненадежные детали, проверит узлы.

С таким же теплом отзывается бригадир о раскрывашке Иннокентии Щегорине. Работа по-новому, переход на хозрасчет научила лесорубов беречь время, технику, материалы! Все это и позволило бригаде только за март сэкономить 837 рублей.

В полдень лесорубы собра-

лись в теплушке. Один быстро растопил печку, другой стал готовить немудрящий, но сытный обед. Скромное внутреннее убранство будки свидетельствовало о том, что бригада любит порядок. Походному, грубоватому, но надежно сколоченные столы, скамейки. На стенах вывешены документы, рассказывающие о делах коллектива. На самом видном месте в рамке под стеклом помещено социалистическое обязательство бригады. В нем отражены месячные, квартальные и годовые задания. План 1966 года намечено выполнить к 25 декабря. Более того, лесорубы намерены дать сверх нормы 400 кубометров древесины, повысить производительность труда к плановой на полтора процента.

Николай Федорович делится мыслями о прогрессивном методе «узких лент», носящем имя его автора — Денилова.

В Суворово-Ангарском леспромхозе методом «узких лент» первым начал работать Т. Константинов. Затем на новый метод перешла бригада Перетолчина. Недавно в Шестаково приезжала комиссия специалистов из Иркутска. Она ознакомилась с работой передового коллектива и высоко оценила труд Николая Федоровича, его товарищей.

Покидая делянку, я снова подумал о совещании по подведению итогов предсъездовского соревнования. На нем отмечалось, что леспромхоз успешно справился с поставленными задачами. В эту трудовую победу внес свою лепту небольшой, но боевой коллектив, руководимый Н. Перетолчиным.

А ведь из таких маленьких коллективов и состоит хозяйство. Именно в них решается успех работы всего предприятия. И тогда вспомнилась мне мудрая народная пословица «Мал золотник, да дорог». Эти слова можно смело отнести к бригаде Н. Ф. Перетолчина.

И поэтому заслуженно многим лесорубам, в том числе и Николаю Федоровичу, его товарищам, за трудовую победу объявлена благодарность и вручены денежные премии.

Сейчас в коллективе леспромхоза разверты вается борьба за достойную встречу Первого Мая и 50-летия Великого Октября.

— Перед нами стоит одна задача, — говорят лесорубы, — давать Родине древесину сверх плана и высокого качества. Это и будет нашим вкладом в борьбу за осуществление предначертаний XXIII съезда КПСС по новому пятилетнему плану.

Г. СЕДЫХ,  
инструктор райкома КПСС.



Коммунисты учатся

# Двери открыты для всех

Учебный год в системе партийной учебы подходит к концу. Проверка политучебы показывает возросшую тягу коммунистов и беспартийных активистов к овладению марксистско-ленинской теорией.

В нашем районе изучают основы марксизма-ленинизма более двух с половиной тысяч человек. В Железнодорожном, кроме 45 начальных политшкол и 16 школ основ марксизма-ленинизма, работают две школы партийно-хозяйственного актива по программе высшей партийной школы, три экономические школы, университет культуры, городской лекторий.

Нынешний учебный год — год серьезного поворота к изучению теоретических вопросов, формирующих мировоззрение советских людей. Действующая система партийного просвещения позволяет в течение ближайших лет получить хорошие знания марксизма-ленинизма, серьезную идейную закалку.

В этих условиях особенно возрастает роль кабинета политического просвещения.

Из числа опытных пропагандистов при нем создан методический совет, работающий на общественных нача-

лах. Члены его не ждут, когда поступят сигналы о помощи, а идут прямо на занятия к пропагандистам, дают советы, замечания, предложения. Часто на занятиях партийной учебы бывают члены методического совета А. Г. Ривкина, Н. Н. Бережная, К. Р. Байрачный, А. В. Семенов, А. М. Атамчук.

Методический совет изучает, обобщает и распространяет опыт лучших руководителей политшкол.

Для пропагандистов и агитаторов района ежемесячно проводятся семинары.

Недавно была организована теоретическая конференция на тему «Воспитание нового человека — практическая задача строительства коммунизма». Выступающие на конференции говорили о значении коммунистического воспитания в период развернутого строительства коммунизма, о трудовом воспитании, о трудовом кодексе строителя коммунизма. Особого внимания заслуживает выступление начальника цеха среднего дробления фабрики Н. В. Тазова. На конкретных примерах он рассказал, как в их цехе воспитывается коллектив, как растет производительность труда, безаварийность в работе; искореняются прогулы, пьян-

ство и другие пережитки прошлого. В этом цехе ежемесячно подводятся итоги соревнования за коммунистический труд, а также итоги выполнения коллективных и индивидуальных обязательств.

Каждый инженерно-технический работник в корпусе среднего дробления — агитатор. Тематику бесед они подбирают сами, тщательно изучая запросы и наклонности слушателей. Здесь разговаривают о трудовой чести, о воспитании детей, о событиях в стране и за рубежом, о спорте и многом, многом другом. Беседы с коллективом проводятся постоянно. Н. В. Тазов подчеркнул, что «одни руководители цеха никогда не смогут только административными методами воспитать человека, а общественности это по плечу. Она проводит у нас в цехе всю массовую работу».

В кабинете политпросвещения пропагандисты и агитаторы могут найти любую общественно-политическую и художественную литературу. Здесь есть различные справочники, Большая Советская энциклопедия, достаточное число журналов и газет, красочно оформленные наглядные пособия по истории КПСС, марксистско-ленинской философии.

При подготовке и проведении занятий пропагандисты могут воспользоваться имеющимся у нас фильмоскопом и диафильмами по основам политзанятий и истории Коммунистической партии. Здесь можно найти тематические выставки литературы «В помощь пропагандисту и агитатору»; стенды, монтажи, посвященные знаменательным и памятным датам.

Сейчас, когда закончил работу XXIII съезд нашей партии, когда весь народ нашей необъятной Родины готовится к выборам в Верховный орган Советской власти — ответственность пропагандистов и агитаторов необычайно велика. Необходимо довести решения съезда до каждого рабочего, колхозника, домохозяйки. Нужно организованно подготовиться к итоговым занятиям в политшколах и к выборам в Верховный Совет. Кабинет политпросвещения поможет пропагандистам и агитаторам пополнить свои знания, получить необходимый для чтот, бесед и лекций материал.

Двери кабинета открыты для всех пропагандистов и агитаторов ежедневно с 11 до 19 часов, кроме воскресенья.

А. ШИПИЦЫНА,  
заведующая кабинетом политпросвещения.



«Основы палеонтологии», опубликованные в 15 томах, представляют собою единственное в мировой литературе завершённое издание по палеонтологии животного и растительного мира. В капитальном труде обобщены результаты всех важнейших исследований советских и зарубежных ученых.

Заведующий отделом палеонтологии и стратиграфии Института геологии и геофизики Сибирского отделения Академии наук СССР, член-корреспондент АН Борис Сергеевич Соколов является заместителем главного редактора издания, основным автором тома, посвященного низшим беспозвоночным. Наиболее значителен его вклад в области изучения ископаемых кораллов. Эти работы давно получили мировую известность.

Авторы «Основ палеонтологии» выдвинуты на соискание Ленинской премии.

НА СНИМКЕ: Б. С. Соколов.

Фото В. Лещинского.  
Фотохроника ТАСС



Колумбия — страна, в которой много месяцев идет война между партизанами и правительственными войсками. Против восставших крестьян применяется современная военная техника. В захваченных деревнях солдаты жестоко расправляются с женщинами, стариками, детьми.

Партизанские отряды продолжают борьбу.

НА СНИМКЕ: лидер повстанцев района Риокикито майор Сиро Трухильо.

Фото Пренса Латина — ТАСС



В докладе Л. И. Брежнева на XXIII съезде КПСС сказано, что в нынешних условиях, когда партия решает большие политические и экономические задачи, обязанность каждого коммуниста идти в ногу с жизнью, овладеть великой теорией марксизма-ленинизма.

В острейшем руководящем звене наших подразделений политически зрелое, обладающее партийной принципиальностью, умением поддерживать все новое и передовое. И как правило, администраторы ведут большую политико-воспитательную работу. Учатся сами и учат других. В этом их сила как руководителей-воспитателей. Деловым авторитетом пользуется у строителей-монтажников начальник СМН-289 А. С. Голиков. Он и пропагандист, и агитатор, и лектор.

Добросовестно выполняет такие же поручения начальник участка СМУ-2 Б. С. Птицын. Он же и секретарь партийного бюро.

Хорошими пропагандистами зарекомендовали себя начальник ОРСа В. Т. Сизов, начальник участка склада сухого концентрата В. И. Киналь и другие.

Перевод в этом учебном году политического просвещения на программу политшкол конкретизировал политическую учебу. Значительно повысился интерес к занятиям. Однако в организации этого важного дела по-прежнему имеются серьезные недостатки. Кое-где был допущен формализм при подборе пропагандистов, комплектовании политшкол и создании условий для успешного проведения занятий. Отдельные слушатели и пропагандисты неудовлетворительно готовятся к занятиям.

В ИТЭЦ-16, например, с начала учебного года было скомплектовано две политшколы. Начальная — развалилась, в четырехгодичной — систематически пропускают занятия инженерно-технические работники.

О каком качестве знаний может идти речь в СМУ-1, если здесь сменялись за пять месяцев четыре пропагандиста!

Необходимо отрешиться от практики проведения занятий для галочки. Освободить руководителей школ от дополнительных общественных поручений. Пропагандистской работе надо отдаваться с душой, не жалея времени.

Мы еще слабо распространяем опыт лучших руководителей политшкол. Не организуем их выступления на по-

## Каждый должен учиться

литзанятиях в других подразделениях. Явно недостаточно привлекаются к политмассовой работе инженеры и техники — наиболее подготовленное звено. Мы мало даем им поручений, не ко всем предъявляем партийную требовательность.

Например, главный инженер участка механизации В. Гальвер под любым предлогом отгораживается от общественной работы. Молодой руководитель, начальник ЭТУ Н. Куклин неправильно ведет себя в личной жизни, потерял моральное право быть воспитателем в коллективе.

От советского руководителя требуется не только глубокое знание производства, но и умение повседневно работать с людьми. Руководитель в ответе за думы и поступки подчиненных. Это тем более важно, что в политико-воспитательной работе нужно доходить до каждого человека. Несмотря на многообразие, формы партобучения не охватывают всех трудящихся. Вне их влияния остаются как раз те, кто больше всего нуждается в повышении общеобразовательных и политических знаний. Это настоятельно требует расширения сети политической учебы и резкого усиления агитмассовой работы.

Сейчас, в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, важнейшая задача партийных организаций и всех руководителей подразделений, пропагандистов и агитаторов — донести до сознания каждого труженика, помочь изучить решения XXIII съезда КПСС, мобилизовать коллективы своих подразделений на выполнение планов первого года новой пятилетки.

Г. ПУЛЯЕВСКИЙ,

секретарь парткома Коршуновстроя.





Приготовить бетон или раствор нужной марки не так-то просто, даже если процесс механизирован. Нужно предельное внимание, четкость в движениях при работе за пультом. Именно этими качествами и обладает Нина Богачева, оператор завода строительных материалов.

НА СНИМКЕ: Н. Богачева.

Фото А. Гутковского.

## БЕСЦЕННЫЕ ГРАММЫ

В кабинет рудкома карьера ГОКа, улыбаясь, вошел низкий крепыш.

— Ну, как тут? — спросил он, протягивая сидящему за столом свою шершавую руку.

— Не тянет на экскаватор?

— Тянет, да еще как, — ответил тот и, закрыв папку, встал: — схожу-ка я с тобой в карьер. Подышу.

Они поднимались с уступа на уступ по первой железной горе. Первым шел низенький. Он то и дело оборачивался, на что-то показывал, приговаривая: «А помнишь?».

Мимо них, лязгая автоцепкой, проходили приземистые вертушки. Равномерно гудели экскаваторы, перенося руду в думпкары своими многокубовыми руками. И не было ничего удивительного, что председатель рудкома Александр Абрамович Юдин со своим другом, машинистом экскаватора Иваном Калугиным обходили горизонты разработок.

Они здесь хозяева. Первыми пришли к железной горе, первыми дотронулись до ее тела экскаватором ЭКГ-4. Давно это было. Почти пять лет назад.

— Пять лет? А кажется, совсем недавно здесь стоял лес, — сказал Юдин, когда друзья поднялись на вершину горы.

Отсюда первая железорудная гора кажется гигантским амфитеатром. Слева от нее дышит трубами цеха сушки обогатительная фабрика. Справа — спичечными коробками рассыпался город. Люди сделали этот амфитеатр.

Среди них был и Александр Юдин. С того дня, как смонтировали первый экскаватор карьера и до избрания Юдина председателем рудкома он открывал горизонты железной горы.



Тысячи тонн породы вынул экскаватор Юдина. А когда эшелоны с коршуновским концентратом пошли на заводы Запсиба, старожил карьера — ЭКГ-8 стал выдавать «на-гора» руду. Вертушка за вертушкой...

Сейчас эксплуатационники ГОКа открыли счет второму миллиону тонн концентрата. И, может быть, в тех орденах и медалях, которыми награждены труженики Коршуновского комбината, есть доля коршуновского металла. Может быть! В это верят железнодорожники. Верит и Александр Юдин. Орденом «Знак Почета» отметила Родина его добросовестный и самоотверженный труд на первых горизонтах Восточно-Сибирской металлургии.

П. ЛОСЕВ.

### Фельетон

## ЧУДО НЕ СОСТОЯЛОСЬ

Весть о том, что у Любови Ивановны Долотовой появилась скатерть-самобранка, с быстротой молнии облетела ее родных и знакомых. Правда, мнения по поводу этого сверхъестественного явления разделились. Оптимисты умилялись:

— Надо же, как повезло нашей Любушке. Захочет она, и стол будет ломиться от яств. Не надо денег, не надо магазинов.

Пессимисты же высказывали явное недоверие:

— Чуть, — говорили они. — Кто поверит в какую-то сказочную скатерть-самобранку в век космических полетов и существования Железногорского ОРСа?

Однако, нашлись свидетели, утверждающие, что видели, как на столе Долотовой появлялись обеды и ужины, за которые не платилось ни копейки. Слухи о появлении скатерти-самобранки росли день за днем. Более того, стало известно, что такие же скатерти появились у Ш. Г. Канзуловой, А. К. Мыльниковой и других счастливиц.

Наконец, у завистников лопнуло терпение:

— Любовь Ивановна, — заявили они, — или ты покажешь нам свое чудо, или прослывешь обманщицей.

— Ах, так, — топнула ножкой обидевшаяся Долотова. — Хорошо, приходите ко мне на пасху. Воочию убедитесь в могуществе сверхъестественной силы.

Приглашение повторить не пришлось. В назначенный день на квартире Любови Ивановны собрались сомневающиеся и несомневающиеся знакомые и близкие. Всем хотелось быть свидетелями чуда, полакомиться дармовым угощением.

Начало пиршества было обнадеживающим. Участники пасхаль-

ного ужина прежде всего обратили внимание на праздничный стол. Он был совершенно пуст. Тогда они придирчиво осмотрели кухню, шкафы, ящички, сумки, но и там не нашли ничего съестного. Сомневающиеся на всякий случай предложили направить посты к магазинам. А вдруг Любовь Ивановна задумает обести. Закупит продукты, а скажет, что их преподнесла скатерть-самобранка.

Все было предусмотрено, оставалось только набраться терпения. Гости в предчувствии изысканной и обильной тризны потирали от удовольствия руки. Взоры всех были прикованы к столу.

Вдруг раздались голоса:

— Идет! Идет!

Все бросились к окнам. К дому приближалась Любовь Ивановна. Руки ее были пусты. В них не было ни сумок, ни авосек, ни чемоданов. Теперь уже никто не сомневался, что чудо свершится.

Гости представляли, как хозяйка дома сейчас перешагнет порог двери, подойдет к столу, скажет какие-то таинственные заклинания, раздадутся традиционные приветствия: «Христос воскрес!». «Воистину воскрес!». И на скатерти-самобранке появятся необыкновенные лакомства.

...Но чуда никакого не произошло. Просто потому, что сотрудник милиции Ш. Таршинаев и его помощники — активисты органов охраны общественного порядка решили поинтересоваться содержимым сумочек работников столовой № 5 Железногорска, когда они расходятся по домам.



Продукты были обнаружены не только у повара Л. И. Долотовой, но и у бригадира Ш. Г. Канзуловой. Она вынесла из столовой около двух килограммов мяса, 650 граммов сливочного масла, 810 фарша, 460 — котлет, кекс, баклажаны. Правда, Канзулова оказалась хитрей. Она на всякий случай заплатила в кассу 4 рубля 14 копеек. Но даже без подсчета ясно, что взятые продукты стоят в несколько раз больше.

При проверке Долотова удивилась:

— Мы давно берем продукты бесплатно. Так почему же на пасху должны были изменить привычку?

В заключении работников милиции сказано, что ничего сверхъестественного в деянциях Л. И. Долотовой, Ш. Г. Канзуловой, А. К. Мыльниковой не обнаружено. Зато налицо действия, наказуемые законом. А точное название им — воровство.

Правильно сомневались скептики, не дождавшиеся пасхального ужина. Чудес на свете не бывает.

Ю. НИКОНОВ.

### После выступления „Маяка коммунизма“

## „НУЖНА ПОМОЩЬ“

Под таким заголовком в № 31 нашей газеты под рубрикой «Тревожный сигнал» была напечатана критическая корреспонденция. В ней рассказывалось о трудностях, испытываемых Нижнеилимским строительным участком Ленского СМУ, возводящим поселки для новых леспромхозов, которым предстоит очищать ложе Усть-Илимского водохранилища.

В корреспонденции сообщалось о том, что коллектив строителей плохо обеспечивается строительными и горюче-смазочными материалами, не имеет лесовозов, пилорам. Высказывалось опасение, что если не будут созданы запасы строительных и горюче-смазочных материалов, то с началом распутицы работы на возведении поселков могут вообще прекратиться.

Газета указывала, что устранение отмеченных недостатков зависит от управляющего трестом Братскжелездорстрой А. В. Полякова и начальника Ленского СМУ Ф. М. Добродеевко.

На днях редакция получила ответы от этих руководителей. Они пишут: «Тревожный сигнал» рассмотрен обоими учреждениями. Газета правильно подняла важный вопрос, критика признана справедливой. Действительно, имели место организационные недостатки и Нижнеилимский строительный участок нуждался в помощи.

Для устранения перечисленных

в статье недостатков приняты меры. На площадки будущих поселков, возводимых Нижнеилимским СМУ, досрочно завезено 1000 кубометров леса (пиловочника), 300 кубометров пиломатериала, необходимое количество пакли, гвоздей, красок, стекла, электро- и горючесмазочных материалов. Эти запасы обеспечивают полностью объемы строительных работ, которые запланированы на апрель-май.

Пока еще не обеспечен завоз 40 тысяч штук кирпича. Причина задержки — неразворотливость поставщиков. Принимаются меры по отгрузке кирпича на станцию Хребтовая. На днях, до наступления распутицы он будет доставлен на строительные площадки. Кроме того, для организации кирпичного производства участку выделен кирпичделательный агрегат.

В настоящее время участок обеспечен и другими строительными механизмами и транспортными средствами. Он имеет пять тракторов различных марок, пять автомашин, автогрейдер, скрепер, пилораму «Р-65», шесть деревообрабатывающих станков, три электростанции, автоприцеп. Все имеющиеся на участке механизмы — новые, за исключением двух автомашин. В марте для перевозки рабочих участку дополнительно выделена новая автомашина — грузотакси «ГАЗ-51».

## «РЕМОНТ ЗАТЯГИВАЕТСЯ»

Под таким заголовком в № 28 от 5 марта 1966 года нашей газеты был помещен тревожный сигнал о неблагоприятном положении с подготовкой сельхозмашин к весенне-полевым работам в колхозе им. Калинина.

Как сообщил в редакцию секре-

тарь парторганизации артели тов. Слободчиков, факты подтвердились. По заметке приняты меры, механику колхоза И. Слободчикову было указано на недопустимость затягивания ремонта техники.

В настоящее время подготовка к работе почвообрабатывающих машин в этом колхозе близится к концу, техника развозится по бригадам. Принимаются также меры по своевременному завозу для посевной горюче-смазочных материалов.







В прошлом году в городе Иркутске была проведена универсиада спортсменов Новосибирского, Владивостокского, Томского, Свердловского, Иркутского и Казахского университетов. Спортивные встречи этих университетов решено было сделать традиционными. Вторая универсиада открылась в столице Казахстана — Алма-Ате. Расширилась и «география» ее участников. В спортивную борьбу включились Киргизский, Ташкентский и Якутский университеты.

НА СНИМКАХ: сверху — упражнения на параллельных брусьях выполняет студент II курса Ташкентского университета мастер спорта Геннадий Панферов; внизу — встреча шахматистов Якутского и Казахского университетов.

Слева — Света Федорова (Казахский ГУ — I разряд), справа — Галя Кокшарская (Якутский ГУ — I разряд).

## Робинья СПЕЦИАЛИСТА

С целью изучения приемов, способствующих получению высоких и ранних урожаев огурцов в открытом грунте, Иркутский сортоучасток в течение трех лет проводил опыты по выращиванию огурцов в открытом грунте с временным укрытием светопрозрачной полиамидной пленкой.

Опыт проводился с районированным сортом Вязниковские-37, закладывавшаяся в трех вариантах: посевы огурцов в ранний (17 мая) и оптимальный (31 мая) сроки сева под полиамидную пленку и контрольный посев огурцов (31 мая) в оптимальный срок без укрытия пленкой. Третий вариант высевался для сравнения с первым и вторым.

Светопрозрачной полиамидной пленкой огурцы укрывались сразу же после посева. Для укрытия над гребнями были сделаны приспособ-

## Выращивание огурцов под полиамидной пленкой

ления в виде каркасов и прутьев талника высотой 35 сантиметров, которые устанавливались по длине гребня. Пленку укладывали на каркасы свободно, так как от солнца и дождя она несколько уменьшается в объеме. Края пленки были прикреплены к рейкам, чтобы не сдувал ветер. Таким образом, огурцы находились под укрытием со дня посева до июля. В первых числах июля пленку убирали.

В течение вегетационного периода велись соответствующие наблюдения, которые показали, что массовые всходы в ранние сроки сева при укрытии пленкой были отмечены на 10-й день со дня посева. При оптимальном сроке сева всходы были отмечены на 14-й день и на контрольной деланке, — на 17-й день со дня сева.

Первый сбор огурцов при раннем сроке был проведен 24 июля, при оптимальном под пленкой — 2 августа и на контрольном участке без укрытия пленкой — 4 августа.

Опыты также показали, что огурцы, укрытые полиамидной пленкой, урожай дают почти вдвое выше, чем посева без укрытия.

Выращивание огурцов под светопрозрачной полиамидной пленкой дает возможность получать сравнительно ранние и высокие урожаи огурцов в открытом грунте.

Полиамидную пленку нужно заказывать через районное отделение «Сельхозтехники».

А. ВАРЫГИНА,  
агроном Иркутского  
госсортоучастка.

## ЛУЧШИЕ ОХОТНИКИ РАЙОНА

Богата пушным зверем бескрайняя илимская тайга. Ежегодно кадровыми промысловиками Нижнеилимского коопзверопромхоза и охотниками-любителями района заготавливаются тысячи шкурок ондатры, белки и ценного зверька — соболя.

На состоявшемся в Нижнеилимске слете охотников района были подведены итоги работы за прошедший промысловый сезон, отмечены недостатки. Штатные промысловики, живущие по несколько месяцев в тайге, потребовали капитального ремонта отдельных охотничьих избушек, строительства новых (на многодневном пути в урочище Катанги), расчистки лесных троп и ос-

воения новых промысловых участков, улучшения культурного обслуживания охотников и др.

На форуме охотников были отмечены успехи многих мастеров таежного промысла. Высоких результатов, например, добился бригадир охотников Кирьяновской конторы Александр Алексеевич Банищиков. На счету умелого соболятника более ста добытых дорогих зверьков, 450 ондатр. Стоимость сданного им мягкого золота около 3000 рублей. На слете Банищикову была вручена медаль «За трудовую доблесть».

Не одну тысячу километров исходили по глухomanным далям речек Купы и Катанги Василий Петрович

Заусаев, и Иван Иванович Оглоблин. Хорошо изучив закрепленные за ними уголья, неутомимые труженики тайги добыли нынче по 35—36 соболей, 250—350 ондатр и по 75 белок.

Удачно поохотился на Коченском участке Иван Егорович Русанов — 45 соболей, 200 белок, 100 ондатр. Леонид Романович Машуков — один из лучших охотников-любителей района. За короткий осенний сезон он добыл до 20 соболей. Многочисленный коллектив Нижнеилимских охотников, приняв повышенные обязательства, решил в новом году пятилетки добиться более высоких показателей в пушно-меховом промысле.

В. КУКЛИН.



Фото П. Федорова.

Фотохроника ТАСС

## БЕСПЕЧНОСТЬ — СЕСТРА ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Несмотря на ряд предупреждений отдельные леспромхозы продолжают грубо нарушать правила перевозки леса на лесовозах и эксплуатации шоссейных дорог общего пользования.

Хребтовский леспромхоз, транспортируя лес на плече Казачка—Хребтовая, не пользуется перекидными ценами. На крутых подъемах и поворотах лесовозы тарают бревна, что может явиться следствием крупных аварий.

Разгрузка леса этим леспромхозом проводится на проезжей части дороги за переездом станции Хребтовая. Движение транспорта на шоссейной дороге в это время приостанавливается. Скапли-

ваются автомашинны. Общая потеря машино-часов за месяц в ожидании проезда достигает громадной цифры.

Не увязывается лес при перевозке на автомашинах также в Омском, Оренбургском и Илимском леспромхозах. Эти нарушения вызывают справедливое возмущение шоферов и граждан, пользующихся автодорогой.

Не слишком ли много ответственности берут на себя руководители указанных предприятий, пользуясь беспечностью Илимского, Хребтовского, Семигорского сельсоветов и автоинспекции!

Р. ЛЕБЕДЕВ.

## ГОВОРИТ ВИДИМСКИЙ РАДИОУЗЕЛ

С большим интересом слушают по пятницам радиопередачи жители поселка Видим.

Перед микрофоном выступают медицинские работники, учителя, руководители Таджикского леспромхоза. По радио даются юридические консультации, проводятся беседы для родителей.

Редактор радиогазеты А. И. Усова, она же руководитель лекторской группы, сплотила актив, систематически планирует работу редакции, стремится разнообразить передачи, вдумчиво подбирает тематику.

Активными корреспондентами зарекомендовали себя В. И. Бублик, З. В. Каргунова, С. И. Слободчикова, З. С. Карпович и другие.

Г. СИРАЗЕТДИНОВ,

секретарь территориальной парторганизации.

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

## Соревнование сильнейших

В прошедшее воскресенье в спортзале проводилось соревнование на первенство города по тяжелой атлетике. Самые сильные горожане встретились со своим «противником» — штангой. При открытии состязаний мастер спорта Константин Баранов пожелал участникам встречи «больших весов». Пожелание судьбы соревнований сбылось. Все спортсмены выполнили разрядные нормы, установив пять личных рекордов. Наиболее результативным оказался А. Прокопенко (легкий вес). Он выжал штангу весом в 87,5 килограмма, толкнул — 107,5 и закончил рывок со штангой в 80 килограммов. Прокопенко выполнил норму первого спортивного разряда.

Первое место в полусреднем весе с общей суммой

жима, рывка и толчка — 292,5 килограмма занял В. Казаринов.

Самую тяжелую штангу в 120 килограммов толкнул В. Шайдюк (полутяжелый вес).

Тяжелоатлеты Железногорска на этой встрече показали, что в нашем городе может развиваться спорт сильных и мужественных. Жаль, что некоторые руководители общественных организаций мало уделяют внимания этому виду спорта. От многочисленного коллектива ГОКа, например, в этих соревнованиях участвовал только один человек. Остальные участники первенства были из Коршуновстроя.

Л. ПЕТРОВ.

## Редактор И. Г. САМОДУРОВ.

В военизированную охрану 5-й команды требуются стрелки для охраны объектов Коршуновстроя. Обращаться по адресу: ул. Невская, 15, около скобяного магазина.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих Заярского леспромхоза выражает глубокое соболезнование инженеру ГАЛЬЧЕНКО Николаю Григорьевичу в связи с постигшим его горем — кончиной после тяжелой и продолжительной болезни жены

ГАЛЬЧЕНКО  
Прасковьи Степановны.